

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
СЕДЬМОГО СОЗЫВА

**КОМИТЕТ ПО РЕГИОНАЛЬНОЙ ПОЛИТИКЕ
И ПРОБЛЕМАМ СЕВЕРА И ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА**

ул. Охотный ряд, д. 1, Москва, 103265 Тел. 8(495)692-38-30 Факс 8(495)692-60-33 E-mail: cregions@duma.gov.ru

21 ноябрь 2018 г.

№ 3.19-22/494

Председателю
Общероссийского союза
«Федерация Независимых
Профсоюзов России»

М.В. ШМАКОВУ

Ленинский проспект, д. 42, г. Москва,
119119

Уважаемый Михаил Викторович!

Комитет Государственной Думы по региональной политике и проблемам Севера и Дальнего Востока рассмотрел обращение Генерального Совета Федерации независимых профсоюзов России по вопросу повышения общеустановленного пенсионного возраста работникам районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей и сообщает следующее.

При рассмотрении проекта федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам назначения и выплаты пенсий» Комитет был назначен соисполнителем. В заключении Комитета на данный законопроект было отмечено, что в настоящее время из районов Крайнего Севера и Дальнего Востока происходит **интенсивный миграционный отток населения**. При этом более быстрыми темпами выезжает работоспособное население, в первую очередь, молодежь. Особенно актуальной эта проблема является для Дальневосточного и Северо-Западного федеральных округов. Комитет обратил внимание на то, что увеличение возраста для выхода на пенсию не создает дополнительных стимулов для решения основной задачи **закрепления**

населения на Дальнем Востоке и в районах Крайнего Севера, в том числе в Арктике. При обсуждении законопроекта депутаты – члены Комитета отметили, что ожидаемая продолжительность жизни при рождении, по данным Росстата за 2016 год, составляет 68,6 лет, в том числе мужчин 63,5. Но при этом Правительством Российской Федерации при разработке законопроекта не учтено, что показатель «ожидаемая продолжительность жизни при рождении» в Еврейской автономной области составляет - 65,8 и 59,98 лет соответственно, Чукотском автономном округе 64,4 и 59,7 лет.

Депутаты – члены Комитета при подготовке законопроекта ко второму чтению внесли соответствующие поправки, но на пленарном заседании большинством депутатов они поддержаны не были.

Комитет считает, что необходимо дальнейшее обсуждение и проработка данного вопроса.

С уважением,

Председатель Комитета


Н.М.Харитонов

Жукевич Г.В. 8(495)6927434